

换了新电视，日子越过越红火

衡山县易地搬迁户戴诗兰一家有了自己的新房，不用再租房住，心里踏实多了

■通讯员 蒋鹏 文雅婷

本报讯 临近春节，衡山县开云镇沙泉社区易地扶贫搬迁集中安置点热闹了起来，家家户户都开始置办年货、装扮新房，准备迎接新年的到来。

在易地搬迁户戴诗兰的家中，只见其家门口张贴着寓意祥和的春联，桌上摆放着各色年货，浓浓的“年味儿”扑面而来。“这边什么都好，环境好，又方便又干净，这还得感谢国家的好政策，让我们住上这么好的新房子。”女主人钟金茹正在厨房忙碌，一边翻炒着自己熏制的腊肉，一边感叹如今生活发生的巨大变化。

新鲜炸出的油粑、酥脆的锅巴、熏制好的腊肉……厨房里阵阵香味飘出，在女主人的一双巧手下，一顿让人食指大动的美味便出炉



一家围坐一起吃团圆饭

了，丰盛的四菜一汤，戴诗兰一家围坐一起吃得格外舒心。2017年，戴诗兰一家享受易地扶贫搬迁政策，搬进了新居。告别破旧的土砖房，住进宽敞的新楼房，新的生活环境，改变的不仅仅是戴诗兰一家的居住条件，精神面貌也焕然一新。如今戴诗兰不仅是一名装修工，还流转了5亩土地种植油茶，每年的收入3万余元。今年，戴诗兰家中还换上了液晶电视机，日子越过越红火。然而过年的传统习俗却深深烙在戴诗兰一家的骨子里，之前戴诗兰一家一直在外租房住，如今能够在新楼房里过新年，别提有多高兴了。“这几年终于能够住上属于自己的新房子，不用再租房住了，心里踏实多了。”戴诗兰高兴地说道。

新居里的新年味

查获8台 违章营运车辆

交通执法部门突击行动，
为平安春运护航



执法人员突击检查衡阳火车站周边营运车辆

■文/图 本报记者 金明达
通讯员 吴勇军 刘先军

本报讯 2月7日凌晨5时许，市交通运输综合行政执法支队执法人员在衡阳火车站开展突击行动，查处违章车辆，为平安春运护航。执法过程中查获8台违章车辆，其中班线客车不按批准的配客点停靠车辆7台，非法营运面包车1台。

随着春节临近，衡阳火车站旅客比平时明显增多。凌晨5时，交通执法人员在邮政宾馆附近发现几台班线客车正在上客。随即，对停靠在附近揽客的班线客运车辆进行稽查，同时向车上的司乘人员进行疫情防控、出行等安全宣传。随后，执法人员又冒雨来到广西路附近继续稽查，发现有5台车集中在此路段违规站外上客，被执法人员依法暂扣线路牌。6时许，执法人员又发现，一台面包车内司机正在与乘客议价，涉嫌非法营运。执法人员依法对车辆予以暂扣，同时对乘客进行安全教育，宣讲乘坐黑车的危害。

春运以来，道路客运大队全力开展衡阳火车站营运车辆专项整治，已出动执法人员80余人次，检查客运车辆289台次、查获违章车辆30台，其中班线客车27台，非法营运车辆3台。执法人员提醒广大旅客，站外揽客和非法营运车辆严重扰乱客运市场秩序，尤其是非法营运车辆无许可证、无资质，存在重大安全隐患，为了您和家人的平安出行，请选择站内购票，乘坐合法营运车辆。

衡南县： “艺术童伴”让留守儿童开心过大年

■本报记者 周瑞华

本报讯 “听我说，谢谢你，因为有你，温暖了四季……”2月3日，古稀老人王诚才、颜昌英夫妇站在屋场上，慈爱地看着孙女在老师带领下唱歌跳舞。一曲唱完，孙女们跑上前给了爷爷奶奶一个大大的拥抱。旁边的屋檐下，孙子王志豪在美术老师的指点下，在撰写春联“天添福寿 春满乾坤”……

王诚才是衡南县松江镇长青社区北斗组村民，今年72岁。8年前他儿子患重病去世，媳妇外出打工，留下3个孙辈。衡阳市开展的“艺术童伴——留守儿童关爱工程”延伸到了寒假。当天，衡

阳幼儿师范高等专科学校的全芳、颜丽亚、仇辉三位支教老师来到结对帮扶的衡南县长岭中学，慰问留守儿童王氏三姐弟，送来文具和文体用品。

衡南县高度重视关爱留守儿童，大力推进“家校共育”，构建了“政府、家庭、学校、社会”四位一体关爱留守儿童体系。1月17日，县教育局下发《关于组织教师寒假开展家访活动的通知》，全县中小学校组织班主任、任课教师3000多名走村串户，对全县近5万名留守儿童家访，建立留守儿童档案，对200多名孤儿和困境儿童分类建档，精准关爱帮扶。根据市妇联、市教育局、市民政局《关于开展“把爱带回家”2021年寒假留守儿童“天添福寿 春满乾坤”……

关爱服务“五送”活动的通知》，规定各校要对辖区内摸底建档的孤儿、父母因疫情不能回家过年和困境家庭儿童点对点开展“送家教”“送关爱”“送结对帮扶”活动。云集沁园校区、明德小学、星火中学、北斗星中学、大同中学等校组织党员教师开启“暖心之行”，从1月30日起走访慰问了115名困境儿童，让留守儿童“寒冬不寒心”“孤儿不孤单”，开心过大年。1月8日，该县团委、邮政和教育局联合开展送温暖活动，在云集中学和三塘星火中学举行“邮政‘手拉手’暨送文化下乡、关爱留守儿童”文明实践活动，赠送600个书包、20000本图书、1000副春联，把温暖送到了600多名困境儿童手中。

上门送饺子 温情暖人心

牛角巷社区为外省留衡过年人员和社区困难群众送祝福

■本报记者 胡亚华 通讯员 廖曼莉

本报讯 2月7日，石鼓区青山街道牛角巷社区联合石鼓区委组织部开展新时代文明实践“就地过年，暖在身边”春节慰问志愿服务活动，共同为辖区外省留衡过年人员和社区困难群众送去新春祝福。

当天下午，石鼓区委组织部与社

区工作人员、“衡阳群众”志愿者以及热心居民一道包饺子，迎新春，他们纷纷撸起袖子，拌馅、揉面、擀皮，分工协作，忙得不亦乐乎。随后，党员与“衡阳群众”志愿者通过上门送饺子的方式，将包好的饺子和新春慰问的礼包送到留衡过年的外省人员和社区困难群众手中。在与外省留衡务工人员的交谈中，社区工

作人员详细询问了他们在衡工作生活状况，叮嘱他们做好自身防护，有困难及时与社区联系。外省留衡员工纷纷表示，留衡过年期间，将安排好工作和生活，以崭新的精神风貌投入到新一年的工作中去。

就地过年 暖在身边

市城市管理和综合执法局、市天然气公司提醒您春节期间——

错峰用气，安全用气

■通讯员 蒋燕

本报讯 春节将至，为确保安全平稳供气，衡阳天然气公司提前部署，节日期间气源储备充足，并积极做好隐患排查、应急处置、供气服务等各项保障工作，让广大用户度过一个安定祥和的节日。

除夕当天，全市日用气量将达峰值，超过城区管网最大瞬时流量。为保证全

市人民除夕正常稳定用气，市城市管理综合执法局、衡阳天然气公司温馨提醒：请市民用户提前准备，除夕当日尽量错时错峰用气，蒸、炖食材尽量选择用电代替；中央空调非居用户、采暖用户在烹饪高峰时段（10:00—13:30）暂停开机或停机休息。

同时，提醒广大用户，春节期间更要注意用气安全，做到“人离、火熄、阀关严”，外出或走亲访友切记关闭表前阀。节日期间，衡阳天然气公司各营业

网点均可正常办理相关业务。在使用燃气时，如您遇到任何问题或发现燃气设施异常，可随时拨打24小时客服热线8677777。

燃气资讯
服务热线 8677777
衡阳市天然气有限责任公司协办
发展绿色能源 造福雁城人民